

经开教育更有“国际范儿”

经开4所学校与巴夫雷什苏霍姆林斯基中学结成友好学校

本报讯 10月26日上午,中国陶行知研究会苏霍姆林斯基研究专业委员会纪念苏霍姆林斯基诞辰100周年大会暨第四届学术年会在郑州经开区艺术中心开幕。开幕式上,郑州市第八十五中学、郑州经开区实验小学、瑞锦小学和滨河一小与乌克兰巴夫雷什苏霍姆林斯基中学签约,结为友好学校。

据了解,巴夫雷什苏霍姆林斯基中学是乌克兰的一所十年制普通乡村中学,苏霍姆林斯基的大部分教育生涯是在这里度过的,多年来,一直继承并发展着苏霍姆林斯基的个性全面发展的和谐教育思想,是世界上最著名的实验学校之一。截至目前,全国仅有9所学校与巴夫雷什苏霍姆林斯基中学结为友好学校。那么经开区的这4所学校有什么魅力,让巴夫雷什苏霍姆林斯基中学与之结为友好学校呢,来,跟着记者来看看吧。记者 王赛华 柴琳琳 通讯员 郑然 文/图

郑州市第八十五中学 让师生感受共生至美 促进人人发展



郑州市第八十五中学积极践行苏霍姆林斯基全面和谐发展的教育思想,通过形式多样的情感教育活动,激发了师生共生至美的发展意识,提升了师生人人发展的观念。

人文八景、善美其心:打造校园人文八景,即“升旗肃正、晨读朗悦、候课井然、两操整齐、自习静默、就餐有序、活动热烈、寝宿净宜”。

五育并举、品美其德:构建85共生课程体系,实现了“一师一课程,一生一社团”,促使学生发展为“文明的我、智慧的我、健康的我、尚美的我、实践的我”。

实践活动、完美其行:开展情感性

实践活动。感恩活动常态化:即“晨诵一语、日行一善、周明一理、月养一习”;实践活动层次化:即“学校活动届次化、年级活动常态化、班级活动特色化”;校园活动特色化:即“春有读书节、夏有社团节、秋有体育节、冬有文化节”。

家长学校、润美其基:建立了“4321”家校沟通模式:即“每学期四次家长开放日、每学期三次家长会、每学期两次家庭教育讲座、每学期一次集体家访”,为师生构建一个有温情、能共生的情感场域,让师生感受共生至美,促进人人发展。

经开区实验小学 师生在学习过程中尽情地享受求知之乐

美是道德纯洁、精神丰满、体魄健全的强大源泉。能使孩子得到美的享受、美的快乐和美的满足的东西,都具有一种奇特的教育力量。

经开区实验小学是一个真善美的家园,在这里,美是一句关心的问候,一个善意的提醒,一幅精彩的创作画面……学校以“乐实教育”的理念为引领,坚持“乐学乐行、唯实唯新”的办学思想,以校本课程开发为载体,以艺术教育为龙头,建构了适应每个孩子个性化成长的乐趣充实的课程体系,从而发现生活之美,体验创造之乐,共享童年之趣。

“让美无处不在”,实验小学师生以“快乐”的心态享受生命的精彩,以“务实”的干劲开创明天的美好。学校先后



荣获首届全国文明校园、国家级规范汉字书写教育特色学校、全国校园足球特色实验学校、全国青少年校园篮球特色学校、教育部国防教育示范学校等荣誉称号。师生在学习过程之中,尽情地享受求知之乐、运动之乐、创造之乐、奉献之乐、超越之乐。

经开区瑞锦小学 努力让美的种子在校园里播种



经开区瑞锦小学2017年8月合并搬迁完成,既有原来3所学校的优良传统,又有新建学校的蓬勃生机。在“让每一个生命与美好相遇的”愿景下,学校坚持

“明德如瑞、集美成锦”的办学理念,努力让美的种子在校园里播种。

学校玉美课程、玉智课堂里有美,丰富多彩的活动里有美,温暖和谐的教室里有美,孜孜不倦的团队里有美。活力四射的体育运动,激情澎湃的红歌比赛,诗意浓浓的诗歌诵读都是美的表达,美的滋养;还有温情的班队活动,特别的实践活动,难忘的主题活动,都是美的体验、美的创造。瑞锦的校园里,一草一木都有情,一砖一瓦都是爱,老师们在苏霍姆林斯基教育思想的引领下,让责任、关爱、尊重、和谐等一切美好悄然发生。

经开区滨河第一小学 用阅读为学生的全面发展铺陈底色



苏霍姆林斯基说:“使阅读成为,并永远成为教育的主导力量。”滨河一小在“自然、个性”的核心理念下,深耕阅读特色,把阅读作为学生全面发展的基石,为“培养独立、共长、担当的好孩子、好学

生、好公民”御风添翼。

着力打造阅读环境。学校建设有4个图书馆,藏书共计5万余册。班级走廊配有造型精美的个性化书架,保证学生在课间有舒适的空间进行阅读。班级图书角内为学生设置的漂流书吧,在满足学生多元需求的同时,也增加了图书的流动性。

苏霍姆林斯基说:“不要靠补课,也不要靠没完没了的‘拉一把’,而要靠阅读、阅读、再阅读——这一点在学习困难学生的脑力劳动中起着决定性的作用。”滨河一小在阅读这片肥沃的土壤上辛勤耕耘,用阅读为学生的全面发展铺陈底色,为孩子一生的发展奠基。

新闻1+1

搭建中加文化交流平台 助力中西幼儿教育融合发展

本报讯 为了促进中加国际教育合作交流,发挥办学优势,促进学校发展,培养优秀人才,近日,经开区汇爱德幼稚园与加拿大东安大略省公立教育局开展国际教育交流合作,结成友好姐妹学校,促进文化交流以及师生培训课程的发展。交流内容包括新语言的学习,不同文化习俗的理解,以及教育实践的发展等……

“汇爱德的硬件设施让我感觉很棒,我们一直致力于推动教育发展,也期待让孩子能见识更多不同的文化,推动中加文化交流,互相提供教育资源,包括新语言的学习,不同文化习俗的理解,以及教育实践的发展等。”加拿大东安大

略省公立教育局相关负责人表示。

双方表示,每年12月,将通过网络信息技术以文件形式就双方合作开展情况进行阶段性总结,分享课程计划、教学资料以及学校管理经验,并共议次年国际课程合作方向及主题。每年5月,双方可通过师生交流的方式促进相互了解,加强教育教学交往,双方学生共同协作完成上一年制定的主题课程任务,教师通过研讨会形式交流学习教学管理方法和经验。

汇爱德幼稚园的相关负责人表示,通过此次友好合作,将有利于双方婴幼儿教育的实践经验,提升幼儿教育能力。记者 柴琳琳